

# 大理日报

## DALI DAILY

权威性·影响力·责任感

国内统一刊号 CN53-0011

邮发代号 63-37

网址: http://www.dalidaily.com



大理黑蒜 健康相伴



品宏农业 出品  
扫二维码购买

尊享热线: 400-800-0158

## 陈坚在全州基层党组织规范化建设现场推进会上强调 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 不断提高党的基层组织建设科学化规范化水平

本报讯(记者 施贵兴) 12月4日,全州基层党组织规范化建设现场推进会召开。会议强调,要深入学习贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断提高党的基层组织建设科学化、规范化水平,为推动大理绿色发展共享发展跨越发展提供坚强组织保障。

州委书记陈坚出席会议并讲话。他指出,今年以来,全州各级党组织积极履行管党治党主体责任,坚持把抓基层、打基础贯穿于

党的建设全过程,在全省率先实施了基层党组织规范化建设工程,管党治党责任有效落实,基层组织建设不断加强,党员干部作风明显转变、服务大局意识得到增强,基层党建科学化、规范化水平有了明显提升。同时,全州基层党建工作中仍然存在政治生活平淡化、队伍能力一般化、制度执行简单化、狠抓落实口头化等问题和不足。

陈坚要求,全州各级党组织和广大党员要深刻学习领会新时代中国特色社会主义思想的总要求,坚持和加强党的全面领导,始终把为大理各族人民谋幸福、为大理经济社会谋发展作为一切工作的出发点和落脚点,始终把满足大理各族群众对美好生活的向往作为第一奋斗目标,始

终把坚持和加强党的全面领导作为做好大理各项工作的根本保证,把党的十九大描绘的宏伟蓝图化为带领大理各族人民创造美好生活的具体举措,化为推动大理绿色发展共享发展跨越发展的实际行动,在加快大理各项事业发展的生动实践中不断开辟新境界、创造新业绩。

陈坚强调,全面从严治党永远在路上,任何时候都不能有松口气、歇歇脚的想法,必须持之以恒、善作善成。全州各级党组织要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照新时代党的建设的总要求,坚持把党的政治建设摆在首位,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,抓

开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,加强党的基层组织建设,加强党务工作者自身建设,不断提高党的建设科学化、规范化水平。

会前,与会人员先后到剑川县老君山镇新生村、红旗林业局、洱源县三营镇共和村郑家庄村民小组、邓川法庭,州委组织部,大理市沧龙物流有限公司、飞扬舞蹈培训学校、下关八小、下关镇鹭浦社区,现场观摩了基层党组织规范化建设情况。

州委常委、州委组织部部长袁丽娟主持会议,省委组织部第四轮基层党建综合督查调研组参加观摩并到会指导,州级有关部门负责人、各县市委副组织和组织部长参加会议。

新时代 新气象 新作为  
认真学习贯彻党的十九大精神

## 州委宣讲团到弥渡 宣讲党的十九大精神

本报讯(通讯员 李建菊) 近日,州委宣讲团学习贯彻党的十九大精神宣讲报告会在弥渡县举行。

报告会上,州委宣讲团成员、州委党校副教授李锡鹏从党的十九大主题和主要成果,习近平新时代中国特色社会主义思想,过去5年的历史性成就和历史性变革,中国特色社会主义进入新时代,我国社会主要矛盾变化,“两个一百年”奋斗目标战略部署,我国经济社会发展的重大战略部署,坚定不移推进全面从严治党,贯彻落实十九大精神,谱写好大理绿色发展共享发展跨

越发展新篇章9个方面,对党的十九大精神做了全面、系统、深刻的讲解。宣讲报告指出,要学习好、贯彻好、落实好党的十九大精神,深刻领悟解决党的十九大报告主题和主要成果,高举中国特色社会主义伟大旗帜,为实现中华民族伟大复兴,奋力谱写大理绿色发展共享发展跨越发展新篇章。

弥渡县干部群众纷纷表示,将以此次宣讲为契机,抓实学习宣传,抓实工作推进。立足本职工作,心系人民群众,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,切实实干好本职工作。

## 祥云县开展“宣讲十九大 遍访贫困户 为民办实事”活动

本报讯(通讯员 李志刚 杨仕宇) 12月1日起,祥云县组织全县副科级以上领导干部广泛开展“宣讲十九大、遍访贫困户、为民办实事”活动,讲党课、召开群众会、遍访贫困户、研判班子、为民办实事,把党的惠民政策宣传到基层,把基层真实情况摸清摸准,把群众的愿望心声收集上来,形成清单。活动将持续至20日。

1日,祥云县委领导到庄镇纸房村第三村民小组,与乡亲们深入交流学习党的十九大精神体会,畅谈产业发展、村民生活变化,并对村民关心的问题作了讲解。“党的好政策,让

我们村发生了巨变。建档立卡贫困户的房子建好了,村里的土路变成了水泥路,还安装了太阳能路灯,大家出行都方便。党的恩情我们一定铭记在心!”三组组长左成元的发言流露出对党的深深感恩之情。

2013年至今,纸房村整合整乡推进、整村推进、深度贫困自然村基础设施建设、脱贫攻坚补短板基础设施建设等项目,累计投入资金1434万元,实施了道路硬化12公里,新修道路14.7公里。目前,全村7个自然村主干道全部实现道路硬化,特色种植养殖业迅速发展,全村增收212万元,人均增收1000元。



## 清华大学真情帮扶 南涧走上发展新路

□ 特约记者 白家伟

“感谢清华大学的帮助,没有他们的关心,我们一家就没有今天的轻松快乐!”在我州2017年10·17扶贫日公益晚会上,南涧县拥翠乡龙凤村委会龙门西村的陆秀蓉发自内心的说出了这番话。陆秀蓉家是建档立卡贫困户,女儿小悦不幸确诊为先天性心脏病。2017年初,不到3岁的小悦成为了清华大学第一附属医院对口帮扶南涧县的第五批先心病患儿救助对象,于2月12日在清华大学附属医院顺利接受了手术。

从2013年5月正式结对帮扶南涧以来,清华大学用心发挥科教优势,用力调动校内外资源,用情凝聚师生与校友力量,面向南涧扎实开展教育、医疗、产业等多个重点扶贫项目,在有效提升南涧县

领导干部、中小学教师以及产业人才的素质的同时,倾心搭建区域产业发展平台,为南涧长足发展打开了一扇窗。

教育扶贫提素质。在南涧县建立“清华大学教育扶贫现代远程教育云南南涧教学站”,每年通过卫星向当地中小学校长、教师、基层干部等无偿输送逾2000学时的远程培训课程;在邀请国内知名专家和学者开展专题讲授的同时,选送部分优秀教师骨干到清华接受面授培训。利用自身教育培训优势进行“智力输出”,为南涧县领导干部开展“走出去”“请进来”“送上门”的培训,以“智力帮扶”有效提升南涧县干部的思想理念、工作方法、素质能力。充分利用校友等社会资源,搭建招商引资平台。

医疗帮扶解民困。依托清华大学第一附属医院的先天性心脏病治疗医疗优势,开通绿色通道,实施先心病救治行动,并通过“医疗保险补助一点、医院减免一点、政府补助一点、社会救助一点”模式,先后为南涧372名儿童免费进行筛查,争取救助基金近70万元,为38名患儿施行了手术。

下转第二版



近日正在生产的弥渡县工业园区白塔湾工业片区。

近年来,弥渡县完成工业园区总体规划修编和长坡岭片区、海坝片区控制性详规,园区布局调整为弥渡县工业园区、白塔湾片区、弥城片区、海坝片区、长坡岭片区“一园四片区”,规划面积由12.12平方公里扩大到15.78平方公里,入园企业31户。

□ 特约记者 李武华 摄

## 将便民举措做足做细

□ 杨进军

前些天接到老家村民小组业务员的电话,让我抽空回家一趟,给老母亲办理新农合参保手续。周六回到家里,晚饭带着证件来到村中心,一间平日售卖早点的小屋挤满了人,业务员忙着给群众核对信息、收取费用。不长时间,顺次办完手续,随着三三两两的乡亲走出小屋,听到一些议论:“现在村里的办事人员想得周到,不消跑到村委会,在家门口就办好了。”“隔壁赵大妈的儿女在外工作,他们还上门去办呢!”

所见所闻,让人由衷地欣慰。基层村干部、业务人员的办事态度、便民措施真是大快人

心。“近生亲,远生疏”,基层党员干部只有亲近百姓,时时事事处处为民着想,把百姓的安危冷暖放在心上,遇事不推诿,尽心去帮忙,这样才能温暖一方百姓,获得群众的信任和“点赞”。

十九大报告将“坚持以人民为中心”作为党的一条基本方略。我们在实践中,只要认真真将为民服务、便民利民的举措做足做细,就能真正让人民满意。



## 漾濞县前11月 完成水利水电投资2.94亿元

本报讯(通讯员 陈艳 段云卿) 1至11月,漾濞县共争取项目资金1.05亿元,完成水利水电建设投资2.94亿元,其中水利投资2.88亿元。今年以来,漾濞县以构建人水和谐新漾濞为目标,各项水利工作有序开展,各个重点项目进展顺

利,取得了明显成效。累计投入214万个工日,修复水毁水利工程196处,新建水窖水池161个,新增灌溉面积1.01万亩,节水灌溉面积0.55万亩,改善灌溉面积0.56万亩,改造中低产田地0.2万亩,新增防渗渠道干支渠14.5公里。

## 鹤庆县羊龙潭集中供水工程 快速推进

本报讯(特约记者 张银奎) 解决鹤庆县金墩乡南片及松桂镇4.66万人饮水安全问题的羊龙潭集中供水工程,目前正快速推进。

羊龙潭集中供水工程预算总投资3797.37万元,供水规模每天4000立方米,安装输水管道68.6公里,分两期实施。

## 让爱心在这里蔓延

### ——记大理市下关镇宁和社区“爱心驿站”

□ 本报记者 辛向东  
通讯员 黄红

大理市下关镇宁和社区党总支结合社区实际,于2013年搭建了“爱心驿站”,2014年11月举行了“爱心驿站”捐助活动,20余家单位纷纷献出爱心。几年过去了,“爱心驿站”将一份份温暖和关爱送到社区困难群众的心坎上。

2015年8月的一天,租住在社区的沈发礼拿着儿子刚收到的大学录取通知书,满脸愁容,他是宁和社区的低保户,已年过六旬,独自抚养养一儿一女,一直靠打零工维持

生活。女儿于2013年8月考入广州医科大学,并申请了助学贷款。现在沈发礼已无力承担儿子的大学学费。正当沈发礼一筹莫展的时候,宁和社区通过“爱心驿站”为沈发礼的儿子资助学费3000元,为他们解了燃眉之急。

宁和社区的低保户张建明原是滇西纺织印染厂职工,因患上心理疾病失业在家,妻子带着儿子搬离家中,只留下他和属于农村低保户的老母亲生活在一起。社区工作人员了解情况后,每逢节假日都通过“爱心驿站”对他进行现金和物资慰问。为他向大理市残联申请了免费

吃药卡,又申请了“阳光托养计划”,享受1000元资助。还把他列为社区工会困难职工帮扶对象,每月发放补助和城市最低生活保障金。

宁和社区始终本着高度的责任感和慈善关爱之心,积极做好各项扶贫救助申报工作,不断加大社区贫困群众的帮扶和救助力度,做到应补尽补,不留遗漏,极尽可能地解决社区贫困群众生活中遇到的各种困难。经过几年来的探索和实践,“爱心驿站”已成为宁和社区100多名困难居民“心灵的港湾”、创造美好生活的“加油站”。“爱心驿站”共接收捐赠善款

81859.6元,先后为社区贫困群众发放食用油140桶、大米2000余斤、旧衣物1200余件。“爱心”已在宁和社区蔓延开来。

“党的十九大报告对打赢脱贫攻坚战作出了新部署新要求,也进一步坚定了我们社区干部职工带领群众创造美好生活的信心和决心!”宁和社区党总支书记、居委会主任赵向芳对记者说:“我们将以时不我待、只争朝夕的精神状态,投入到对贫困户的帮扶和全面建成小康社会的各项工作中。我们坚信:纵使贫有千种、困有百样,矢志不渝的奋斗终将一朝圆梦!”